
  

PARKOVACÍ STĹPIK A ZÁBRANA 
 
 
 
 
Parkovací stĺpik a parkovacia zábrana je dopravné zariadenie v tvare stĺpa, ktoré 
možno sklopiť na povrch cestnej komunikácie. Parkovací stĺpik je poistený zámkom. 
Slúži na vyhradenie miesta pre potreby parkovania v dobe, keď miesto na parkovanie 
nie je obsadené vozidlom, prípadne na zabránenie vjazdu vozidiel do vyhradených 
miest. Hlavným znakom parkovacieho stĺpika je možnosť jeho sklopenia na povrch 
cesty a zaistenie zámkom. Parkovací stĺpik je tvorený rúrkou uloženou v čape v 
základovej doske alebo je vybavený sklopným mechanizmom, ktorý je ovládaný 
zámkom. Parkovacie stĺpiky a zábrany môžu byť vyhotovené aj na pevné ukotvenie.    

. 

 

Parkovacie stĺpiky a zábrany sú vyrobené z kvalitného oceľového zinkovaného profilu 
štvorcového tvaru 60x60 mm alebo okrúhleho tvaru. Výška parkovacieho stĺpika je 
rôzna a pohybuje sa od 700 – 1100 mm. Najčastejšie sú vo výške 800 mm. Tvar 
parkovacieho stĺpika môže byť buď klasický hranatý stĺpik alebo tvar motýľa. 
Parkovacie stĺpiky môžu byť sklopné a uzamykateľné alebo sa upevňujú na pevno do 
betónu. Okrem klasických parkovacích stĺpikov sú aj špeciálne ozdobné stĺpiky, ktoré 
sú vhodné hlavne pre inštaláciu do historických častí miest alebo obcí. Parkovacie 
stĺpiky sú z dôvodu lepšieho zvýraznenia za zníženej viditeľnosti doplnené o reflexnú 
fóliu. Stĺpik by mal byť kvôli lepšej viditeľnosti svetlej farby (bielej, striebornej). 

 
 
Inštalácia parkovacieho stĺpika a parkovacej zábrany je prínosom hlavne pre: 

 mechanické vymedzenie plateného parkovacieho miesta 
 fyzické zamedzenie vjazdu motorových vozidiel na vyhradené miesta 
 vyhradenie miesta parkovania v rezidenčných zónach miest 
 
Výhody parkovacieho stĺpika a parkovacej zábrany sú:   

 jednoduchá a rýchla manipulácia s parkovacím stĺpikom 
 možnosť uzamknutia stĺpika pomocou zámku 
 jednoduchá inštalácia pomocou upevňovacej súpravy 
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... všetko pre bezpečné cesty ...


